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H Ευαγγελία (Γκέλη) Μανούσου, είναι Επίκουρη Καθηγήτρια στο 
Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο. Είναι διδάκτωρ του Ελληνικού 
Ανοικτού Πανεπιστημίου, με θέμα «Δημιουργία Εκπαιδευτικού 
Υλικού για την Ανοικτή και εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση», 
μεταπτυχιακές σπουδές στην Περιβαλλοντική Εκπαίδευση και στην 
Πληροφορική στην Εκπαίδευση στο Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο και βασικές σπουδές στα Παιδαγωγικά. Το 2017 
ολοκλήρωσε τη μεταδιδακτορική της έρευνα με θέμα «Οι δεξιότητες 

των φοιτητών που εκπονούν μεταπτυχιακή εργασία». Για περισσότερα από 10 χρόνια ήταν 
Καθηγήτρια – Σύμβουλος (ΣΕΠ) στα Μεταπτυχιακά Προγράμματα  «Σπουδές στην 
Εκπαίδευση» και «Εκπαίδευση Ενηλίκων» και «Εκπαίδευση και Τεχνολογίες σε εξ 
αποστάσεως Συστήματα Διδασκαλίας και Μάθησης» του Ελληνικού Ανοικτού 
Πανεπιστημίου. Έχει υπηρετήσει στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση ως δασκάλα, διευθύντρια 
και συντονίστρια εκπαιδευτικού έργου σε δημόσια και ιδιωτικά σχολεία  σε πολλές 
εκπαιδευτικές περιφέρειες της Ελλάδας. Είναι μέλος της συντακτικής επιτροπής του 
Επιστημονικού περιοδικού «Ανοικτή Εκπαίδευση», επιμορφώτρια-εμψυχώτρια σε πολλά 
σεμινάρια στην Ελλάδα και το εξωτερικό σε θέματα που αφορούν βιωματικές και ενεργητικές 
τεχνικές εκπαίδευσης, δεξιότητες και γενικότερα παιδαγωγικά ζητήματα. Ακόμη, είναι 
συγγραφέας πολλών παιδαγωγικών βιβλίων και υλικών, όπως «Ο Ναυτίλος ταξιδεύει», και 
παραμυθιών. Έχει συμμετάσχει σε περισσότερα από 80 διεθνή συνέδρια και περιοδικά με 
ανακοινώσεις και άρθρα καθώς και σε συλλογικούς τόμους βιβλίων. Είναι ιδρυτικό μέλος και 
μέλος του Δ.Σ. του «Ελληνικού Δικτύου Ανοικτής και εξ Αποστάσεως Εκπαίδευσης» και άλλων 
συλλόγων. 

Τα επιστημονικά της ενδιαφέροντα αφορούν την ανοικτή εκπαίδευση, τη σχολική εξ 
αποστάσεως εκπαίδευση, τον σχεδιασμό και τη δημιουργία εξ αποστάσεως εκπαιδευτικού 
υλικού, έντυπου και ψηφιακού, τα ζητήματα επικοινωνίας, καθώς και τη συνεργασία και 
αξιολόγηση στην εξ αποστάσεως εκπαίδευση. 
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